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30. července 2008
Věc : oznámení o podezření ze spáchání tr. činu – podezřelý Radim Jančura


V souvislosti s vyšetřováním případu krádeže který je veden u Obvodního oddělení Policie ČR v Karlových Varech Rybářích pod Č.j.: ORKV-1921-2/TČ-2008-14 (u OSZ v K. Varech pod  2  ZN 1671/2008),  jsme zjistili, že náš  bývalý zaměstnanec Martin Truhlář, který  odcizil naší společnosti mimo jiné i ze skladu nové světlomety na autobus Scania Irizar, prodal prokazatelně dva tyto světlomety značně pod cenou společnosti Student Agency, s.r.o. Bašty 2, 602 00 Brno zastoupenou jednatelem Radimem Jančurou.


Toto vyplývá z výpovědi podezřelého Martina Truhláře, který sice účelově uvádí jiný původ světlometů, nicméně uvádí, že dva tyto světlomety prodal panu Jančurovi. Pan Jančura sice ve své výpovědi uvádí, že se pana Truhláře ptal na původ světlometů, ale uvádí také že se spokojil s údajem, že světla jsou vlastnictvím pana Truhláře. Tedy původ světel, kde a jak je Truhlář získal mu nebyl znám. Vzhledem k ceně však musel předpokládat nelegálnost nabytí světel panem Truhlářem. 

Z výpovědi pana Jančury také vyplývá, že věděl o skutečnosti, že Martin Truhlář byl zaměstnancem naší společnosti. Velice dobře ví a v době uskutečnění nákupu světel od pana Truhláře věděl tom, že naše společnost se mimo jiné zabývá autobusovou dopravou a že provozuje  a v té době již provozovala i autobusy Scana Irizar. Před nákupem světlometů měl tedy evidentně požadovat od pana Truhláře lepší vysvětlení, než pouhé konstatování, že světlomety  jsou jeho majetkem.


Obchodní cena uvedených světlometů je  s DPH  57.331,80,- Kč za jeden ks. Pan Jančura však koupil za cenu 60.000,- Kč dva tyto světlomety. Ze smlouvy o nákupu světlometů mimo jiné vyplývá i skutečnost, že ve smlouvě není ošetřena záruka kvality. To také může svědčit o skutečnosti, že předpokládal nelegální původ zboží.


Z uvedeného nákupu náhradních dílů,  lze předpokládat, že takové nákupy, tedy ne od autorizovaného prodejce mohou být praktikovány společností Student Agency častěji. Je otázkou, zda i v takovýchto případech uplatnil pan Jančura, respektive společnost Student Agecy s.r.o. odpočet DPH u finančního úřadu.
Celkové vysvětlení jak pana Truhláře, tak i pana Jančury budí dojem účelovosti, není přesvědčivé, účetní doklad a smlouva nemají potřebné náležitosti a mohly být vytvořeny dodatečně.  

Vzhledem k uvedeným skutečnostem jsme došli k názoru že svým jednáním mohl jednatel společnosti Student Agency s.r.o. pan Radim Jančura naplnit znaky skutkové podstaty trestného činu podílnictví podle ustanovení § 251 odst. 1 písm. a) tr. zákona, přinejmenším však podle ustanovení § 252 odst. 1 tr. zákona. Mohl se také dopustit i protiprávního jednání v souvislosti s daňovými odvody (vratky).
S pozdravem                                                                                          Dr. Alexej Litvín            

                                                                                                            jednatel společnosti                                                                                      
Přílohy :
Kopie ÚZ podle § 158/1 tr.ř. Radim Jančura a Martin Truhlář
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